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P R E S I D E N T E . L a P re s idenza , in t e rp re -
te dei sen t iment i della Camera , f a r à pre-
murosa is tanza al Minis t ro degl i af far i 
esteri di dar not iz ia al Governo inglese della 
viva e p ro fonda s impa t i a con cui la Camera 
italiana ha s a l u t a t o la conclusione de l l ' a t t o 
preliminare di pace f r a la T u r c h i a e gli 
Stat i Balcanici , e l ' o p e r a d e l l ' e m i n e n t e 
uomo di S t a t o Sir E d w a r d Grey. ( Vivissime 
approvazioni). 

• Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 

le in terrogazioni . 
L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o per 

l ' interno annunz ia di a v e r d a t o r i spos ta 
scritta a l l ' in ter rogazione p r e s e n t a t a dal de-
pu ta to Colonna di Cesarò, « per sapere 
quando po t r à a t t u a r s i la pe requaz ione degli 
stipendi dei m a e s t r i comuna l i di Messina ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Gli i n segnan t i 
elementari di Messina, a s sun t i pos ter ior -
mente a l l ' abrogaz ione del r ego lamen to co-
munale del 1885, a v v e n u t a nel 1890, soste-
nendo la tesi che t a l e ab rogaz ione non 
dovesse ri tenersi va l ida , chiesero che i loro 
stipendi fossero ragguag l ia t i al la t a r i f f a an-
nessa al de t to r ego lamen to , ad essi p iù fa-
vorevole che non quella a l l iga ta al regola-
mento governa t ivo . 

« Benché s i f fa t ta tes i fosse s t a t a accol ta 
dalla delegazione scolast ica, venne , in se-
guito a ricorso del Regio Commissario, re-
spinta dal Ministero dell ' i s t ruz ione pub-
blica. 

« In ta le condizione di cose non può evi-
dentemente a m m e t t e r s i l ' a u m e n t o degli 
stipendi .reclamato dagli insegnant i , g iacché 
la spesa re la t iva cos t i tu i rebbe u n a l ibera l i tà 
che se non è consen t i t a ad a lcun comune , 
molto meno po t rebbe essere ammessa per i 
comuni danneggia t i da l t e r r e m o t o , per i 
quali lo S ta to p rovvede , con l ' impos ta ad-
! d o n a l e , al pa regg iamen to dei b i lanc i ed 

a ^'obbligo di curare che il concorso ge-
neroso dei con t r i buen t i di t u t t a la nazione 
S l a s P e so con cri ter i mo l to rigidi. 

« Il sottosegretario di Stato 
« F A L C I O N I » . 

t P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e sot tosegre-
( 1

a r i° S t a t o pe r i l avor i pubbl ic i a n n u n c i a 
' 1 a v e r d a t a r i sposta sc r i t t a al la in te r ro-
gazione p r e s e n t a t a dal d e p u t a t o ' Rienzi , 
1 s u l l a necessità di ampl ia re la s taz ione di 

ampofelice Roccella (sulla l inea Pa l e rmo-
x essina) t e n u t o p resen te il g r a n d e a u m e n t o 

ei Dassp^. . , - e d e U e m e r c i ^ 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « G l i a t t u a l i i m -

p ian t i della s tazione di Campofel ice Roc-
cella sono sufficienti a f a r f r o n t e convenien-
t e m e n t e alle esigenze del servizio, d a t o il 
m o v i m e n t o che ora vi si svolge. 

« L a necessi tà di u l t e r io r i a m p l i a m e n t i 
non è t a l e da giust i f icare per ora la p rece-
denza degli a m p l i a m e n t i stessi in c o n f r o n t o 
di a l t r i l avor i di maggiore u rgenza pei qual i , 
in te ressando la sicurezza e la r ego l a r i t à 

• dell 'esercizio, sono a n z i t u t t o da r i servars i 
i f o n d i messi a disposizione del Tesoro pe r 
consimili spese di c a r a t t e r e p a t r i m o n i a l e . 

« I desideri m a n i f e s t a t i nei r igua rd i della 
s taz ione a n z i d e t t a saranno t e n u t i p resen t i 
da l la Di rez ione genera le delle fer rovie pe r 
quei p r o v v e d i m e n t i che a suo t empo si m a -
ni fes tassero necessar i in d ipendenza di m u -
t a t e condiz ioni del t raff ico. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A » . 

P R E S I D E N T E . L a p r ima in te r rogaz io-
ne insc r i t t a ne l l ' o rd ine del giorno d 'oggi è 
quel la de l l 'onorevole B e l t r a m i ai min i s t r i del 
tesoro e delle pos te e dei te legrafi « p e r sapere 
se e q u a n d o si i n t e n d a di i n t r o d u r r e lo 
chèque pos ta le ; ed au tor izzare per i vag l i a 
in te rnaz iona l i , l ' acce t taz ione di ogni m o n e t a 
che abb ia corso nello S t a to , anche se non 
compresa nel la convenzione in te rnaz iona le 
m o n e t a r i a , col conguagl io del prezzo se-
condo il cambio della g i o r n a t a ». 

L ' o n o r e v o l e so t tosegre tar io di S t a t o pe r 
le pos te ed i te legraf i ha f aco l t à di ri-
spondere . 

B A T T A G L I E R I , sottosegretario di Stato 
per le poste ed i telegrafi. I o spero che l 'ono-
revole Be l t rami , nella a t t e s a , nella quale 
egli ha co r t e semen te consen t i to , del c h e l o 
r ingraz io , non abb ia nul la p e r d u t o , e che, 
anzi , essa mi abb i a d a t o modo di darg l i r i -
sposte delle qual i abb ia a d ichiarars i , a l-
meno in g ran p a r t e , sodis fa t to . 

R e l a t i v a m e n t e al la p r ima p a r t e dell ' in-
t e r r o g a z i o n e assicuro l 'onorevole in t e r ro -
g a n t e che la quest ione dello chèque pos ta le 
f o r m ò da t empo oggetto di a c c u r a t i s tud i 
de l minis t ro delle poste , il quale già ebbe 
a concre ta re le sue p ropos te . 

Ques te fu rono in massima già a p p r o v a t e 
da l Consiglio dei ministr i . 

Ora si a t t e n d e pe r sona lmen te dal mini -
s tro alla fo rmulaz ione def in i t iva del rela-
t i v o disegno di legge. 

Circa la seconda p a r t e della quest io e 
sono in g r ado di d ich ia rare che il min i s t ro 
delle pos te e quello del tesoro da qua lche 


